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Интервью с учащейся краевой «Школы дорожных наук»

Добрый день, меня зовут Котелевская Валерия. Сегодня члены краевой школы дорожных наук проводят акцию «Мы все участники дорожного движения».

Если Вас не затруднит, ответьте, пожалуйста, на несколько наших вопросов.
ВОПРОС: Представьтесь, пожалуйста. Где вы учитесь?
ОТВЕТ:  Меня зовут Углова Катя. Я учусь в 5-ом классе средней школы № 7 и в свободное от учебы время занимаюсь в краевой «Школе дорожных наук»
ВОПРОС: К участникам дорожного движения относятся водители, пешеходы и пассажиры. Как вы считаете, от кого в большей степени зависит безопасность на дороге?
ОТВЕТ: На мой взгляд, каждый участник дорожного движения должен не только знать, но и соблюдать Правила дорожного движения. Поэтому, если все участники дорожного движения будут соблюдать Правила, то и число жертв ДТП сократится.
ВОПРОС: Как вы считаете, что является основными причинами ДТП?
ОТВЕТ:  На мой взгляд, не знание правил и не желание их соблюдать. Люди все куда-то спешат и торопятся. Пешеходы ленятся дойти до пешеходного перехода, а водители превышают скоростной режим.

ВОПРОС: Можно ли сократить число жертв ДТП?
ОТВЕТ:  Думаю, да. Это зависит от воспитания и сознательности каждого, кто вышел на дорогу. Нужно научиться уважать друг друга.

ВОПРОС: По вашему мнению, с какого возраста надо обучать Правилам дорожного движения?
ОТВЕТ: Наверно с детского  сада. Чем раньше начнёт ребёнок ориентироваться в дорожной обстановке, тем грамотнее будет участник дорожного движения 
ВОПРОС: Катя, а вы сами изучаете Правила дорожного движения?
ОТВЕТ: Конечно. Я уже третий год занимаюсь в краевой «Школе дорожных наук» Мы с ребятами не только сами изучаем ПДД, но и обучаем других ребя. У нас есть своя агитбригада.
ВОПРОС:  А как к вам можно записаться в школу?
ОТВЕТ:  В нашей школе занимаются ребята из разных школ города, те кто уже знаком с Правилами дорожного движения и готов поделиться своими знаниями с другими. Чаще всего это представители школьных отрядов ЮИД. 
ВОПРОС:  Катя, скажи, а где находиться ваша школа?
ОТВЕТ: Наша школа находится по адресу: ул Ватутина 1-в в «Камчатском центре детского и юношеского технического творчества»
ВОПРОС: Спасибо за интервью. Мы желаем Вам безопасных дорог и удачного дня.
Интервью подготовила и провела
 Котелеская Валерия
