ЗАМЕТКА  

для газеты «Прожектор ШДН»

  Краевая «Школа дорожных наук» регулярно проводит акции по БДД. 15 апреля наши ребята в очередной раз приняли участие в краевой акции «Мы все участники дорожного движения». Нам пришлось потрудиться, прежде чем провести акцию. Была организована творческая мастерская где мы готовили на компьютерах памятки и обращения, а другая группа ребят готовила плакаты — обращения к участникам дорожного движения.  Мы придумывали тексты, делали оформление. 

В день проведения акции мы собрались в штабе «ШДН» нас было 18 человек, встретились с инспекторами и дружно вышли к проезжей части около МБОУ СОШ № 7. 

Программа нашей акции была настолько интересной, что дети сами подходили к нашей Зебре (в роли Зебры была Вика Чирва) и просили её перевести их через  проезжую часть по пешеходному переходу. Инспектора ГИБДД останавливали водителей и строгий Светофор (в роли светофора была Арзуманян Вика) в стихотворной форме призывал их строго соблюдать скоростной режим, сигналы светофора и пропускать пешеходов на пешеходных переходах.

Но мы не забыли  о тех ребятах, которые стояли вдоль проезжей части с перебинтованными руками и головами (по нарошки). Они держали в руках плакаты с обращениями к водителям. Нам очень понравилась акция: она была содержательной, яркой, на нас все участники дорожного движения обращали внимание.

Нашу акцию снимали телевизионные репортеры и вечером мы смогли себя увидеть по телевизору на канале СТС — камчатка.

Нам нравиться наша работа. 

Углова Екатерина, 11 лет

Краевая «Школа дорожных наук»
